

Докладване изпълнението на План за действие 2020 г., приет с Решение 776 на МС от 19.12.2019 г.

Настоящото приложение се разработва за улеснение на компетентното ведомство в процеса на представяне на информация към ДАБДП за целите на отчитане изпълнението на Плана за действие 2020 г. за първото полугодие на 2020 г. (1 януари 2020 – 30 юни 2020).

### 1. ДОКЛАДВАНЕ НА МЕРКИТЕ ПО ПЛАНА ЗА ДЕЙСТВИЕ 2020 Г.

<b>Мерки</b>	<b>Описание на изпълнението</b> <i>Изберете приложимото:</i> <ul style="list-style-type: none"><li>- <i>Изпълнена /опишете конкретиката/</i></li><li>- <i>В процес на изпълнение /опишете конкретиката/</i></li><li>- <i>Предстои</i></li></ul>
<b>Допълнително ресурсно обезпечаване на дейността на МОН:</b> Професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти в системата на предучилищното и училищното образование (проведени обучения на училищно и на национално равнище по НП на МОН)	В изпълнение на дейностите, заложи в Системи за организация и управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучение по безопасност на движението по пътищата (БДП) в системата на предучилищното и училищното образование, Утвърдена със Заповед № РД-09-1289/31.08.2016 г., и на т. 6. от Плана за квалификационна дейност на Регионално управление на образованието – Габрово за учебната 2019/2020г. е проведено обучение по безопасност на движението по пътищата с учители и директори от област Габрово.
<b>Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП:</b> Провеждени на регионални и общински извънкласни инициативи за деца в системата на образованието, свързани с културата на движение по пътищата	В област Габрово по инициативата на Областна комисия по безопасност на движението по пътищата бе отбелязан 29 юни – „Ден по безопасност на движението по пътищата“, в която се включиха училища и детски градини от региона с провеждането на беседи, конкурси за рисунка, щафетни игри по БДП, занимателни игри, приложно колоездене и др. В инициативата чрез срийт изложба участваха деца от школа по изобразително изкуство „ЕЛИЗА АРТ“ – гр. Габрово, бе изработено и видео послание на деца от детските градини на територията на област Габрово. В училищата от област Габрово бяха разпространени и приложените от ДАБДП тематични визуализационни материали с акцент върху безопасното поведение на пътя, свързани с 29 юни – Ден на безопасност на движението по пътищата в Република България, които ще бъдат представени на учениците по подходящ за възрастта им начин.

**Изпълнение на мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование – засилен контрол при уведомяването на пътуването; годност на водачите; пасивни и активни мерки за безопасност на превозното средство:**

Контрол по спазване на методическите указания на ДАБДП, издадени през 2019 г.

**Прилагани териториални мерки по безопасност на движението по пътищата в област Габрово от институциите в системата на предучилищното и училищното образование:**

- Проведени са инструктажи на децата и учениците за безопасно движение извън детската градина и училището;
- Изготвени са информационни табла;
- В училищата и детските градини действат училищни комисии по БДП (УКБДП);
- УКБДП са извършили оценка и анализ на транспортната инфраструктура в близост до училищата, както и степента на обезопасяване на прилежащите райони;
- В часовете на класа са предоставени актуални данни за броя и вида ПТП;
- Проведени са беседи с учениците за безопасността им на пътя;

В училищата от област Габрово се изнасят беседи за учениците от служителите на „Пътна полиция“ при ОДМВР - Габрово през учебната 2019/2020 година по проблемите на безопасността на движение по пътищата.

**Обобщена информация за осъществения инструктаж относно поведението на децата и учениците като участници пешеходци в движението по пътищата и при усложнени метеорологични и пътни условия и за осъществения контрол за готовността на водачите на МПС и автобусите, които извозват деца и ученици от и обратно до съответната образователна институция:**

**➤ За детските градини от област Габрово:**

1. Проведен е инструктаж на децата относно поведението им като участници пешеходци в движението по пътищата и при усложнени метеорологични пътни условия. Използват се светлоотразителни жилетки при излизане извън детското заведение;
2. Установени са Правила за организиране на пътуването на децата живеещи в населено място, в което няма детска градина.

**➤ За училищата от област Габрово:**

1. На всички ученици е проведен начален и периодичен инструктаж за безопасни условия на труд и за безопасност на движението по пътищата.
2. За пътуващите ученици с училищни автобуси са проведени периодични инструктажи за безопасност на движението по пътищата и за

	<p>поведението им по време на пътуване.</p> <p>3. Извършен е периодичен инструктаж на шофьорите на училищни автобуси за Безопасност и хигиена на труда (БХТ) и противопожарна охрана.</p> <p>4. Ежемесечно със заповед на директора на съответното училище се определят дежурни учители, ежедневно пътуващи с училищният автобус</p> <p>5. Ежедневно се провежда „5 минутка“ от учителите в последния учебен час с учениците от първи до седми клас като се припомнят правилата за безопасно поведение на учениците като пешеходци.</p>
--	---

## **2. ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ, СВЪЗАНИ С ПОВИШАВАНЕ СЪСТОЯНИЕТО НА БДП**

Ограничаване и намаляване на пътния травматизъм в следствие на тежките ПТП като резултат от провеждането на организационни, превантивни инициативи, съобразени със спецификата на пътнотранспортната обстановка на територията на областта.

Съществен е приноса на взаимодействието на институциите, свързани с пътната безопасност /сектор „Пътна полиция“ - Габрово, общините от региона, СМО и неправителствените организации/ и образователните институции в област Габрово. Чрез участието на учениците в различни извънкласни форми, инициативи на училище, общинско и регионално равнище е повишена пътната култура и са намалени нежеланите последици от пътнотранспортния травматизъм. Системното провеждане на превантивни мероприятия и кампании и своевременното информиране на децата и учениците за истинските измерения на пътните трагедии, разясняването на причините за тежки ПТП, показва повишаване на тяхната пътна култура като участници в движението.

## **3. ОБОБЩЕНИЕ**

Към датата на докладване няма неизпълнени мерки.